
Конспект 
непосредственно-образовательной деятельности «Путешествие по сказкам»

 для детей 2-3 лет (1 младшая группа).

Подготовила:  Ложкина  Анна  Ивановна,  воспитатель  МДОУ  «Д/с  №  21  о.в.»  г.
Магнитогорска.

Задачи:
Обучающие:

 формировать умение определять количество предметов  (один – много),  сопоставлять
предметы по величине (большой – маленький);

 формировать умение отвечать на вопросы;
 закреплять  умение  раскатывать  комочек  соленого  теста  круговыми  движениями

ладоней.
 Развивающие: 

 развивать интерес к сказкам;
 развивать активный и пассивный словарь детей, за счет использования слов тесто, 

печь, огурец, помидор, лук;
 развивать имитационные подражательные движения (имитация движений животных).

Воспитывающие: 
 воспитывать доброжелательность, желание оказать помощь;
 воспитывать желание слушать сказку.

Предварительная  работа: словарная  работа  (тесто,  печь,  морковь,  огурец,  лук);
чтение  сказок;  рассматривание  иллюстраций  к  сказкам;  разучивание  пальчиковой  игры
«Вышла курочка гулять», отрывка из сказки «Колобок», музыкальной игры.

Приемы  работы:  художественное  слово,  пальчиковая  гимнастика,  продуктивная
деятельность, дидактическая игра, музыкальная игра, драматизация, беседа.

Материалы: музыкальный ряд: диск «Танцуй, малыш» Суворовой;  настольный театр
«Репка»,  театр  масок-шапочек  «Колобок»  (шапочки  Зайца,  Лисы,  Волка,  Медведя),  театр
резиновой игрушки «Курочка Ряба», макет избы, макет печи, муляжи овощей, декорации леса
(берёза, ель), солёное тесто.

Ход НОД:
Появление персонажа Колобка (ребенок 5-6 лет).
Раздаётся стук в дверь, появляется Колобок, поет песенку:
«Я Колобок, Колобок
По амбару метён.
По сусеку скребён,
На сметане мешен.
В печку сажен,
На окошке стужен,
Я от бабушки ушел,
Я от дедушки ушёл,
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И от вас уйду.
Воспитатель: - Не уходи от нас, Колобок. Пойдем с нами в гости к сказкам.
Мы поможем тебе найти бабушку с дедушкой.
 И покатился Колобок, а мы за ним пойдем.
Беседа  по сказке «Репка».
Посмотрите, в какую сказку мы пришли.
Дети: «Репка».
Воспитатель:  Кто посадил репку?
Дети: Дед  (воспитатель ставит на стол фигурку деда).
Воспитатель: Какая выросла репка?
Дети: Большая.
Воспитатель: Стал дед Тянуть репку, вытянуть не может. Кого он позвал на помощь?
Дети: Бабку (воспитатель ставит на стол бабу).
Воспитатель:  Кто еще помогал деду и бабе?
Дети: Внучка (воспитатель ставит на стол фигурку внучки).
Загадывание загадок.
Воспитатель:  Сейчас я вам загадаю загадку, послушайте, и скажите, кто ещё помогал тянуть
репку. 
«Живет под крылечком,
Хвостик колечком,
Дом охраняет,
Громко, громко лает. Кто это?
Дети: Собака Жучка (воспитатель ставит на стол фигурку собаки).
Воспитатель: Как Жучка лает?
Дети: Гав-гав-гав-гав!
Воспитатель: Верно, молодцы!
Воспитатель: Послушайте еще одну загадку и ответьте, кто еще помогал деду.
Загадка: «Пушистый хвосток,
                 Острый коготок,
                 Молоко лакает
                 Под полом мышей гоняет»
Воспитатель: Кто это?
Дети: Кошка (воспитатель ставит на стол фигурку кошки).
Воспитатель: Как мяукает кошка?
Дети: Мяу-мяу-мяу!
Воспитатель: Тянут, потянут, вытянуть не могут. Послушайте, кого они ещё позвали.
Загадка: «Серый комочек,
                 Острый зубочек,
                 Сыр обожает,
                 От кошки убегает» Кто это?
Дети: Мышка (воспитатель ставит на стол фигурку мышки).
Воспитатель: Верно. Как пищит мышка?
Дети: Пи-пи-пи-пи.
Воспитатель: Как они тянули репку?
Дети: Мышка за кошку, кошка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку. 
Вытянули репку.
Воспитатель: Посмотрите, сколько у дедушки много помощников!
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Дидактическая игра «Один-много».
Воспитатель: Давайте мы дедушке тоже поможем. Посмотрите, что у дедушки на грядке 
выросло?
Дети: Овощи.
Воспитатель: сколько овощей на грядке?
Дети: много.
Воспитатель: поможем собрать деду урожай. Возьмите по одному овощу с грядки.
Воспитатель (обращается к каждому ребенку): Сколько ты взял овощей с грядки?
Ребенок: один (каждый ребёнок называет свой овощ: морковь, капуста, огурец, картошка, 
свёкла, лук).
Воспитатель: Положите овощи в корзину деду. Сколько овощей в корзине?
Дети: Много.
Воспитатель: Молодцы, хорошо потрудились, помогли деду собрать урожай.
Дети, а в сказке «Репка» живёт колобок? Нет, значит это не его сказка. Погостили мы в этой 
сказке, пойдем дальше, а колобок впереди катится, дорогу показывает.
Воспитатель:  Посмотрите, в какую сказку мы пришли?
Дети: «Курочка Ряба». 
Воспитатель: Кто живет в этой сказке? 
На столе расставлен резиновый театр «Курочка Ряба».
Дети: Дед, баба, курочка, мышка, яйцо. 
Пальчиковая игра «Вышла курочка гулять».
Воспитатель: Давайте поиграем с героями этой сказки в пальчиковую игру «Вышла курочка 
гулять». 

Вышла курочка гулять
Свежей травки пощипать.                                  

Поочередное передвижение вперед 
указательным и средним пальцами по 
поверхности стола

А за ней ребятки,  
Желтые цыплятки.                            

Движения всеми пальцами по поверхности 
стола

Ко-ко-ко-ко-ко                                              Хлопки в ладоши
Не ходите далеко                                            Грозят пальчиком
Лапками гребите,                                            
Зернышки ищите

Постукивающие движения указательным 
пальцем по поверхности стола (показывают 
зернышки)

Воспитатель: Дети, а в сказке «Курочка Ряба» живёт Колобок? 
Дети: Нет.
Воспитатель: Правильно, в этой сказке не живет колобок. 
Погостили мы в этой сказке, пойдём дальше, а колобок впереди катится, дорогу показывает.  
Посмотрите, в какой волшебный лес мы пришли.
Драматизация отрывка из сказки «Колобок».
Давайте на этой полянке поиграем с колобком.
Воспитатель помогает детям надеть шапочки героев сказки: Алиса будет лиса, Елисей - волк, 
Денис - медведь, а Алексей – заяц.
Воспитатель: Жили-были дед с бабкой.
Просит дед: 
- Испеки, бабка, колобок!
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- Из чего печь-то? Муки нет,- отвечает ему бабка.
- А ты по коробу поскреби, по сусеку помети и наберёшь муки на колобок.
Бабка по коробу поскребла, по сусеку помела, и набрала муки на колобок, замесила тесто на 
сметане, изжарила в масле и положила на окошечко постудить.
Колобок полежал-полежал, да и покатился-с окна на лавку, с лавки на пол, по полу да к 
дверям, перепрыгнул через порог в сени, из сеней с крыльца-на двор, со двора за ворота, 
дальше и дальше. 
Катится колобок по дороге, а навстречу ему заяц.
Ребенок-Заяц: - Колобок, Колобок! Я тебя съем!
Ребенок-Колобок: - Не ешь меня, заяц! Я тебе песенку спою: 
«Я Колобок, Колобок
По амбару метён.
По сусеку скребён,
На сметане мешен.
В печку сажен,
На окошке стужен,
Я от бабушки ушел,
Я от дедушки ушёл,
И от тебя, зайца, не хитро уйти!
И покатился Колобок дальше, только заяц его и видел!
Катится Колобок по дороге, а навстречу ему волк:
Ребенок-Волк: - Колобок, Колобок! Я тебя съем!
Ребенок-Колобок: - Не ешь меня, волк! Я тебе песенку спою:
«Я Колобок, Колобок
По амбару метён.
По сусеку скребён,
На сметане мешен.
В печку сажен,
На окошке стужен,
Я от бабушки ушел,
Я от дедушки ушёл,
И от тебя, волка, не хитро уйти!
Воспитатель: И покатился Колобок дальше, только волк его и видел!
Катится Колобок по дороге, а навстречу ему медведь:
Ребенок-Медведь: - Колобок, Колобок! Я тебя съем!
Колобок-ребенок: - Не ешь меня, медведь! Я тебе песенку спою: 
«Я Колобок, Колобок
По амбару метён.
По сусеку скребён,
На сметане мешен.
В печку сажен,
На окошке стужен,
Я от бабушки ушел,
Я от дедушки ушёл,
И от тебя, медведя, не хитро уйти!
Воспитатель: И покатился Колобок дальше, только медведь его и видел!
Катится Колобок по дороге, а навстречу ему лиса:
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Ребенок-Лиса: - Колобок, Колобок! Я тебя съем!
Ребенок-Колобок: - Не ешь меня, лиса! Я тебе песенку спою: 
«Я Колобок, Колобок
По амбару метён.
По сусеку скребён,
На сметане мешен.
В печку сажен,
На окошке стужен,
Я от бабушки ушел,
Я от дедушки ушёл,
И от тебя, лисы, не хитро уйти!
Ребенок-Лиса: Понравилась мне твоя песенка, не буду я тебя есть. 
Воспитатель: Молодцы, ребята, хорошо с Колобком в сказку поиграли. 
Пора нам с Колобком дальше отправляться.
Дети с воспитателем подходят к макету избы (за столом сидят бабушка и дедушка (дети 5-6 
лет).
Воспитатель: Посмотри, Колобок, мы к бабушке с дедушкой пришли.
Воспитатель: А бабушка ещё тесто замесила.
Воспитатель: Посмотрите, какое тесто получилось у бабушки.
Белое, мягкое, теплое (дети повторяют, трогают тесто).
 Давайте, поможем бабушке сделать  из теста колобки.
Продуктивная деятельность – лепка из соленого теста.
(воспитатель раздает каждому ребенку кусочек соленого теста)
 Воспитатель проговаривает вместе с детьми:
 «Положим тесто на ладошку,
Другой прикроем,
Скатаем колобок.
Катаем, катаем
Положим на противень.
И поставим в печь (воспитатель ставим противень с колобками в макет печи).
Воспитатель: А пока наши колобки пекутся, мы с вами поиграем (воспитатель приглашает 
бабушку и дедушку).
Музыкальная игра-танец «Колобок».
Воспитатель достает из макета печи «колобки» (заранее приготовленные булочки).
Воспитатель: Посмотрите, какие колобки получились. Румяные, пышные, сладкие. 
Пойдёмте пить чай с булочками.
А наш сказочный Колобок у бабушки и дедушки останется.
До свидания, Колобок, до свидания бабушка и дедушка.
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